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Cumhurbaşkanlığı seçiminin ardından Türkiye yeni bir döneme girdi. Siyaset gelecek Haziran ayında 

yapılacak seçimlere yönelirken Türkiye özellikle dış politikada zor bir döneme giriyor. Bölgede IŞİD 

tehlikesi büyüyor. IŞİD bir yandan Türkiye’yi tehdit eder hale gelirken öte yandan da Türkiye’nin IŞİD’e 

yaklaşımı artarak eleştiriliyor. IŞİD bir yandan Türkiye’yi tehdit ediyor, Suriye’de Kürtlere yönelik 

saldırılarla Türkiye’nin barış sürecini de zora sokuyor, öte yandan da IŞİD’e karşı oluşturulan uluslararası 

koalisyona aktif olarak katılamama kararı alan Türk hükümetini dış politika alanında sıkıştırıyor. 

Peki, kamuoyu ne düşünüyor? 

Gündem araştırmamızın bu ayki ana konusu IŞİD. Türkiye kamuoyu IŞİD’i nasıl görüyor? Hükümetin 

IŞİD’e yönelik yaklaşımını destekliyor mu? Uluslararası koalisyona ve muhtemel operasyonlara nasıl 

bakıyor? 

 

Bunun dışında yargı bağımsızlığı ve HSYK seçimleri, yeni yasayla mümkün hale getirilen mahkeme 

kararı olmaksızın web sayfalarının kapatılması, internet trafiğinin izlenmesi ve kaydedilmesi ve fişlemeler 

konuları da bu ayki araştırmamızda ele alınıyor. Ayrıca Davutoğlu hükümeti göreve başlarken toplumun 

beklenti ve desteğini belirleyen bir bölüm de Eylül araştırmasının içinde yer alıyor. 

 

Türkiye'nin Nabzı Eylül ayı araştırması; Türkiye genelinde NUTS 2 sistemine göre 26 bölgeyi esas alan 

28 ilde tabakalı örnekleme ve ağırlıklandırma yöntemi ile 16-18 Eylül 2014 tarihleri arasında toplam 1876 

kişi ile yapılmıştır. Araştırma; 0,95 güven sınırları içinde +/- 2,26 hata payı ile yüz yüze anket yöntemiyle 

gerçekleştirilmiştir. 
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gidiyor 
 

gidiyor 
Ne iyiye ne 

 
FY/CY TOPLAM 

AKP 77,8 11,9 9,6 0,7 100 
CHP 6,5 81,4 11,9 0,2 100 
MHP 17,6 62,9 19,4 100 
BDP 31,6 50,9 17,5 100 
SP 42,1 52,6 5,3 100 

 14,3 57,1 28,6 100 
Protesto oy 21,1 52,6 24,6 1,8 100 
Cevap yok 33,3 46,7 18,3 1,7 100 

  28,6 50,0 21,4 100 

ORTALAMA 42,9 42,7 12,9 1,5 100 

42,9 42,7 12,9 1,5 

  

 Fikrim yok/ Cevap yok 
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Fikrim yok/Cevap yok 

 

(  %) 

  Evet   FY/CY TOPLAM 

AKP 2,2 91,2 6,7 100 

CHP 0,2 97,4 2,4 100 

MHP 1,4 95,3 3,2 100 

BDP 93,9 6,1 100 

SP 100,0 100 

 12,5 62,5 25,0 100 

Protesto oy 1,8 91,2 7,0 100 

Cevap yok 89,8 10,2 100 

 85,7 14,3 100 

ORTALAMA 1,3 93,6 5,1 100 



 

(  %) 

  Evet, var  FY/CY TOPLAM 

AKP 2,4 90,0 7,6 100 

CHP 1,4 95,1 3,6 100 

MHP 0,7 94,6 4,7 100 

BDP 2,6 86,0 11,4 100 

SP 5,3 89,5 5,3 100 

 71,4 28,6 100 

Protesto oy 1,8 91,1 7,1 100 

Cevap yok 1,7 88,3 10,0 100 

 92,9 7,1 100 

ORTALAMA 1,9 91,7 6,4 100 

1,9 91,7 6,4 

Evet, var  Fikrim yok/Cevap yok 



 

(  %) 

  
Evet, 

  
FY/CY TOPLAM 

AKP 49,8 37,1 13,1 100 

CHP 73,5 20,2 6,3 100 

MHP 61,0 26,7 12,3 100 

BDP 57,5 28,3 14,2 100 

SP 63,2 31,6 5,3 100 

 42,9 42,9 14,3 100 

Protesto oy 62,5 17,9 19,6 100 

Cevap yok 60,0 20,0 20,0 100 

  61,5 15,4 23,1 100 

ORTALAMA 59,3 29,1 11,6 100 

59,3 29,1 11,6 

  Fikrim yok/Cevap yok 



 

(  %) 

  
Evet, gerekli 

  
FY/CY TOPLAM 

AKP 55,4 24,8 19,7 100 

CHP 69,4 18,8 11,9 100 

MHP 60,3 26,0 13,7 100 

BDP 76,3 14,0 9,6 100 

SP 66,7 22,2 11,1 100 

 71,4 14,3 14,3 100 

Protesto oy 60,7 21,4 17,9 100 

Cevap yok 45,0 30,0 25,0 100 

  53,8 15,4 30,8 100 

ORTALAMA 61,2 22,7 16,1 100 

61,2 22,7 16,1 

  

Fikrim yok/Cevap yok 



 

 

    FY/CY TOPLAM 

AKP 61,5 20,6 17,9 100 

CHP 73,5 14,4 12,1 100 

MHP 70,8 9,7 19,5 100 

BDP 80,7 7,0 12,3 100 

SP 66,7 16,7 16,7 100 

 50,0 25,0 25,0 100 

Protesto oy 66,1 14,3 19,6 100 

Cevap yok 58,3 15,0 26,7 100 

 50,0 14,3 35,7 100 

ORTALAMA 67,3 16,0 16,7 100 

67,3 16,0 16,7 

  Fikrim yok/Cevap yok 



 

 

    FY/CY TOPLAM 

AKP 47,0 32,8 20,1 100 

CHP 56,7 30,6 12,6 100 

MHP 50,0 27,3 22,7 100 

BDP 82,3 9,7 8,0 100 

SP 61,1 22,2 16,7 100 

 57,1 14,3 28,6 100 

Protesto oy 50,0 28,6 21,4 100 

Cevap yok 35,0 40,0 25,0 100 

 38,5 23,1 38,5 100 

ORTALAMA 52,0 29,9 18,1 100 

52,0 29,9 18,1 

  Fikrim yok/Cevap yok 



 

 

  
Evet, 

  
FY/CY TOPLAM 

AKP 72,8 11,0 16,1 100 

CHP 82,2 8,9 8,9 100 

MHP 72,9 11,6 15,5 100 

BDP 83,2 4,4 12,4 100 

SP 100,0 100 

 71,4 14,3 14,3 100 

Protesto oy 80,4 5,4 14,3 100 

Cevap yok 66,7 10,0 23,3 100 

 57,1 21,4 21,4 100 

ORTALAMA 76,1 10,0 13,9 100 

76,1 10,0 13,9 

  Fikrim yok/Cevap yok 



 

 

  
Evet,  

 
 

 
FY/CY TOPLAM 

AKP 73,5 12,0 14,5 100 

CHP 89,3 5,3 5,3 100 

MHP 80,5 9,7 9,7 100 

BDP 82,5 5,3 12,3 100 

SP 94,7 5,3 100 

 71,4 14,3 14,3 100 

Protesto oy 82,1 3,6 14,3 100 

Cevap yok 75,0 5,0 20,0 100 

 64,3 7,1 28,6 100 

ORTALAMA 79,8 8,9 11,3 100 

79,8 8,9 11,3 

  

Fikrim yok/Cevap yok 
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 70,7 79,8 

 11,3 8,9 

Fikrim yok / Cevap yok 18,0 11,3 



 

 

  
Evet,  

 
 

 
FY/CY TOPLAM 

AKP 37,1 38,7 24,2 100 

CHP 71,5 15,6 12,8 100 

MHP 57,8 14,8 27,4 100 

BDP 66,4 15,9 17,7 100 

SP 57,9 36,8 5,3 100 

 50,0 37,5 12,5 100 

Protesto oy 58,9 14,3 26,8 100 

Cevap yok 50,8 15,3 33,9 100 

 53,8 15,4 30,8 100 

ORTALAMA 52,6 25,9 21,4 100 

52,6 25,9 21,4 

  Fikrim yok/Cevap yok 
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 51,2 52,6 

 26,1 25,9 

Fikrim yok / Cevap yok 22,7 21,4 



 

 

  
Evet,  

 
 

 
FY/CY TOPLAM 

AKP 40,4 37,9 21,7 100 

CHP 70,4 17,8 11,9 100 

MHP 53,2 23,4 23,4 100 

BDP 61,9 12,4 25,7 100 

SP 47,4 47,4 5,3 100 

 57,1 14,3 28,6 100 

Protesto oy 62,5 17,9 19,6 100 

Cevap yok 46,7 13,3 40,0 100 

 46,2 15,4 38,5 100 

ORTALAMA 52,7 27,3 20,0 100 

52,7 27,3 20,0 

  Fikrim yok/Cevap yok 
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 48,8 52,7 

 29,1 27,3 

Fikrim yok / Cevap yok 22,1 20,0 



     

 

50,7 

49,3 
 

Erkek 

16,5 

14,6 

24,1 

28,1 

16,7 

55 ve 55+ 

45-54 

35-44 

25-34 

18-24 



  
 

      

1  1  328 17,5 

2 
BATI 
MARMARA 

2  44 2,4 

3  40 2,1 

3 EGE 

4  165 8,8 

5  AYDIN 72 3,8 

6  85 4,5 

4 
MARMARA 

7 BURSA 
BURSA 147 7,8 

 22 1,2 

8  80 4,3 

5 
BATI 
ANADOLU 

9 ANKARA 117 6,2 

10 KONYA 45 2,4 

6  

11 ADANA 
ADANA 50 2,7 

 48 2,6 

12 ANTALYA 64 3,4 

13 HATAY 64 3,4 

7 
ORTA 
ANADOLU 

14 KIRIKKALE 34 1,8 

15  59 3,2 

 

      

8 
BATI 

 

16 ZONGULDAK 27 1,4 

17 KASTAMONU 19 1,0 

18 SAMSUN 77 4,1 

9 
BATI 

 
19 TRABZON 67 3,6 

10 
ANADOLU 

20  23 1,2 

21 ERZURUM 25 1,3 

11 
ANADOLU 

22 MALATYA 40 2,1 

23 VAN 25 1,3 

12 
ANADOLU 

24  41 2,2 

25  48 2,6 

26  20 1,1 

TOPLAM 1876 100 




